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Publieke parkings voor vrachtwagens  -  Stand van zaken

In dit land gebeurt nog heel wat van de bevoorrading via het goederenvervoer over de 
weg. Dat betekent dus dat we sterk afhankelijk zijn van transportbedrijven en 
vrachtwagenchauffeurs. Toch moeten we vandaag vaststellen dat hun 
arbeidsomstandigheden soms verre van optimaal zijn. Het gaat daarbij niet enkel om de 
toegankelijkheid en beschikbaarheid van vrachtwagenparkings, maar ook om de 
faciliteiten die erop aanwezig zijn.

In haar beleids- en begrotingstoelichting (BBT) van dit jaar heeft de minister hier ook 
aandacht voor en vermeldt ze het volgende: "Er is een hoge vraag naar 
vrachtwagenparkings in heel Vlaanderen, langs verschillende wegen en knooppunten. Ik 
heb daarom de opdracht gegeven om de reële parkeerbehoefte in kaart te brengen en na 
te gaan welke oplossingen mogelijk zijn. Hiermee wil ik de basis leggen voor een 
Vlaamse beleidsvisie vrachtwagenparkeren."

1. Wanneer zal de minister deze beleidsvisie voorstellen?

2. Heeft de minister nu al enig zicht op het aantal vrachtwagenparkings in Vlaanderen?

3. Kan de minister een overzicht geven van het aantal vrachtwagenparkings in 
Vlaanderen en dit per gemeente?

4. Kan de minister per parking volgende zaken aangeven: 

a) Hoeveel vrachtwagens kunnen er parkeren?

b) Is het een gewestelijke of gemeentelijke vrachtwagenparking?

c) Is de parking betalend en zo ja, hoeveel bedraagt de prijs?

d) Is de parking enkel bedoeld om vrachtwagens ‘s nacht te parkeren of ook voor 
transit?

e) Is de parking bewaakt met camera's?

f) Is de parking omheind?

g) Zijn er sanitaire voorzieningen aanwezig?

h) Welke mogelijkheden zijn er om te eten en drinken?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 257 van 10 november 2021
van ANDRIES GRYFFROY

1. De studie heeft als doel de uitwerking van een overkoepelende visie aangaande 
vrachtwagenparkeren in Vlaanderen. De gunning van deze studie werd eind november 
toegekend en start dit jaar nog op. De studie zal midden 2022 opgeleverd worden en 
zal als basis kunnen dienen om een beleidsvisie inzake vrachtwagenparkeren te 
formuleren.

2. Er kan enkel data aangeleverd worden van de dienstenzones (snelwegparkings in 
eigen beheer of via concessie). Naast deze snelwegparkings (zie lijst als bijlage op 
vraag 4) is de bouw van een vrachtwagenparking, met 44 parkeerplaatsen en sanitair, 
in Tongeren afgerond die niet op het snelwegdomein gesitueerd is. Met de resultaten 
van de studie zullen we in principe een beter zicht krijgen op de volledige problematiek 
in Vlaanderen.

3.

Gemeente
Aantal vrachtwagenparkeerplaatsen langs de 
snelwegen

Boorsem 48
Boutersem 13
Brecht 47
Diepenbeek 42
Drongen 60
Everberg 32
Gentbrugge 62
Gierle 56

Groot-Bijgaarden 100
Halle 45

Heusden-Zolder 60
Heverlee 60
Hoeselt 41
Jabbeke 70
Kalken 130
Kruibeke 60
Kruishoutem 70
Mannekensvere 12
Marke 55
Minderhout 149
Moelingen 70



Nazareth 102
Oekene 50
Peutie 58
Postel 134
Ranst 78
Rekkem 218
Rotselaar 37
Ruisbroek 60
Tessenderlo 80
Tienen 20
Turnhout 40
Vorselaar 70
Waarloos 47
Waasmunster 40
Walshoutem 26
Westkerke 140
Wetteren 160

4. Zie de lijst in bijlage 1. 

Betreffende deze vraag dient opgemerkt te worden dat de dienstenzones in functie 
staan van de autosnelweggebruiker. De vrachtwagenparkings langs de snelwegen 
dienen m.a.w. voor het respecteren van de rij- en rusttijden. 

De camerabewaking (vraag e) is doorgaans op alle snelwegparkings met faciliteiten 
aanwezig. Deze camerabewaking is echter niet altijd uitsluitend gericht op de 
bewaking van het vrachtwagengedeelte. De vrachtwagenparkings met specifieke 
camerabewaking zijn aangeduid in de lijst in bijlage. 

Doorgaans zijn ook alle snelwegparkings ofwel volledig omheind ofwel voorzien van 
een gracht (vraag f). Bij enkele parkings is er een apart (en robuuster) hekwerk 
specifiek rond de vrachtwagenparking (deze worden aangeduid in de lijst in bijlage).

Daarnaast zal er tijdens deze legislatuur 38 miljoen euro geïnvesteerd worden in een 
verbetering van het algemeen beeld van de dienstenzones. Hiervoor zijn middelen 
vrijgemaakt om o.a. te investeren in robuustere hekwerken en camerabewaking. Er 
wordt gestreefd naar een uitvoering van deze ingrepen op het terrein in de loop van 
2022 (zonder deze timing te kunnen garanderen gelet op het tekort aan sommige 
grondstoffen ten gevolge van de COVID-19 pandemie).

BIJLAGE

Lijst met overzicht van de dienstenzones

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13726

